

中办印发《规划》，有计划分层次高质量开展党员教育培训 5年时间全体党员普遍轮训一遍

组织党员就近就便到红色基地学习、重温入党誓词、过“政治生日”

本报讯 近日，中共中央办公厅印发了《2019—2023年全国党员教育培训工作规划》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《规划》提出，党员教育培训

工作，以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真落实新时代党的建设总要求，把学习贯彻习近平新时代中国特色

社会主义思想作为首要政治任务，以坚定信仰、增强党性、提高素质为重点，坚持思想建党、理论强党，从严治党，坚持围绕中心、服务大局，坚持分类指导、按需施教，坚持联系实际、



扫码看
《规划》全文
下转►5版

明确了建设过硬基层目标任务

习近平主席重要讲话在全军部队引起强烈反响 刊3版►

学习贯彻四中全会精神

把全会精神与习近平总书记指示要求转化为奋力创造新时代上海发展新奇迹强大动力

把制度优势更好转化为治理效能

深入开展中国特色社会主义制度宣传教育

■全会通过的《决定》，深刻回答了在我国国家治理体系上“坚持和巩固什么、完善和发展什么”的重大政治问题，是一篇马克思主义的纲领性文献。习近平总书记在全会上的重要讲话，为坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化提供了科学指南和根本遵循

■要充分认识坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大意义

■要深刻领会中国特色社会主义制度的显著优势，坚定中国特色社会主义制度自信

■要准确把握坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的总体要求、总体目标和重点任务

■要按照党中央部署深入抓好学习宣传贯彻，精心组织好四中全会精神宣讲，深入开展好中国特色社会主义制度宣传教育

本报讯（记者 谈燕）按照中央统一部署，上海市学习贯彻党的十九届四中全会精神中央宣讲团报告会昨天下午在上海展览中心举行。中央宣讲团成员、中共中央政治局委员、上海市委书记李强作宣讲报告。李强指出，全市上下要把学习贯彻全会精神与学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话和在第二届中国国际进口博览会开幕式上的主旨演讲精神紧密结合起来，与正在开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育紧密结合起来，努力把全会精神与习近平总书记指示要求转化为奋力创造新时代上海发展新奇迹的强大动力，为坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦作出上海应有的贡献。

市委副书记、市长应勇主持报告会。市人大常委会主任殷一璀、市政协主席董云虎、市委副书记尹弘出席。

报告会上，李强紧扣党的十九届四中全会主题，结合学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话和在第二届中国国际进口博览会开幕式上的主旨演讲精神，紧密结合上海实际，理论与实践、历史与现实相结合，从坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大意义，中国特色社会主义制度和中国特色社会主义制度的显著优势，全会《决定》确定的总体要求、总体目标和重点任务，加强党的领导、确保全会各项目标任务全面落实到等方面作了全面深入阐述。

下转►2版

努力把进口博览会办得更好

进博会国家展延展啦 已预约观众请看过来



刊6、7版►

习近平：推动兼收并蓄的文明交流，倡导更加公正合理的国际秩序

德不孤必有邻 互信互利共赢

分别同希腊总统帕夫洛普洛斯和总理米佐塔基斯会谈



这是国家主席习近平和夫人彭丽媛同希腊总统帕夫洛普洛斯和夫人弗拉西娅合影。新华社记者 姚大伟 摄



国家主席习近平同希腊总理米佐塔基斯会谈。新华社记者 殷博古 摄

新华社雅典11月11日电（记者 翟伟 黄尹甲子 魏建华）当地时间11月11日，国家主席习近平在雅典同希腊总统帕夫洛普洛斯会谈。两国元首一致同意，巩固政治互信，深化务实合作，促进文明对话，为推动构建人类命运共同体贡献东西方文明古国的智慧和力量。

习近平强调，我怀着对文明的尊重和未来的期许来到希腊。每次你我之间的交流，每次中希之间的交流，都能产生“酒逢知己千杯少”的共鸣。这是因为中希作为两大文明古国，有着相通或相近的理念，也都经历艰苦卓越的奋斗才实现国家现代化发展。交流互鉴是文明发展的本质要求。中希友好不仅是两国的合作，更是两大文明的对话。当今世界正在经历百年未有之大变局，我希望两国共同努力，深化合作，以跨越时空的文明成果，推动兼收并蓄的文明交流，倡导

■树立友好互信互利共赢的典范。要共建“一带一路”，将中欧陆海快线建成中欧货物运输和互联互通的重要通道

■树立开放务实促进中欧合作的典范。中方愿同希方一道，推动中国同中东欧国家合作及中欧整体关系的发展

更加公正合理的国际秩序，让中希两个文明古国在新时代焕发出新的光芒。

一是树立友好互信互利共赢的典范。要密切各层级交往，深化政治互信，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续给予对

方坚定支持。要共建“一带一路”，将中欧陆海快线建成中欧货物运输和互联互通的重要通道。要密切文化和奥运等领域交流，便利人员往来。

二是树立开放务实促进中欧合作的典

■树立文化交流文明互鉴的典范。中国绝不会搞国强必霸，也不认同你输我赢的零和游戏，因为中国人从来没有这种文化基因，也没有这种野心

■树立协调配合维护多边主义的典范。密切在联合国等多边框架内合作，致力于构建开放型世界经济，共同推动构建人类命运共同体

范。中方愿同希方一道，推动中国同中东欧国家合作及中欧整体关系的发展。

三是树立文化交流文明互鉴的典范。人类应该秉持和追求高尚的情操，而不是奉行利己主义，一味追逐赤裸裸的利益。 下转►2版

李强与基层代表围坐一起，畅谈各自学习贯彻四中全会精神心得体会

把上海建设好治理好，让每个人更幸福

■本报记者 谈燕 吴頔

“城市是人民的城市，人民城市为人民”“不断提高社会主义现代化国际大都市治理能力和治理水平”……习近平总书记日前在上海考察时就深入学习贯彻党的十九届四中全会精神对上海寄予殷殷嘱托。

昨天下午，上海市学习贯彻党的十九届四中全会精神中央宣讲团报告会，来自全市各行业各领域的基层代表与中央宣讲团成员、中共中央政治局委员、上海市委书记李强围坐在一起，畅谈各自学习贯彻全会精神的心得体会。李强说，党的十九届四中全会研究的既是国家治理的大课题，也是事关城市治理的大事情，也是事关城市治理的大事情。我们要深入学习贯彻党的十九届四中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话和在第二届中国国际进口博览会开幕式上的主旨演讲精神，共同努力把上海这座人民的城市建设好治理好，让

国家治理的大课题 城市治理的大事情

■党的十九届四中全会研究的既是国家治理的大课题，也是事关城市治理的大事情

■要坚持需求导向、问题导向、效果导向，坚持从实际出发，持续提升管理的精细度、服务的精准性

■无论是城市规划还是城市建设，都要以人民为中心，这是我们学习贯彻四中全会精神的出发点和落脚点

■要尊重历史、科学规划，更好展现这座城市厚重的文化、怡人的色彩、时尚的气息，更好传承上海这座城市开放、创新、包容的品格，更好提升城市能级和核心竞争力

■要以“政务服务一网通办”“城市运行一网统管”两张网建设为契机，充分运用现代科技手段和先进的管理制度，不断提高城市管理的智能化、精细化水平

生活在这座城市中的每个人有获得更多获得感、幸福感、安全感。

“收获满满，深受启发，倍感振奋！”六位基层代表拿出报告会上记得满满的笔记本，对于一些重要的论断、观点，还作了重点标注。全国人大代表、嘉定区马陆镇北管村党支部书记沈彪从所在的北管村说起，

村民生活水平在提高，基层治理也得与时俱进。围绕生活垃圾分类，村民们从一开始的不理解到如今主动得分清清楚楚，背后正是“村里事情百家管、百姓管、管百事、管百年”的实践探索。为了更好地提升治理效能，北管村正朝着生态公园、产业新园、宜居家园和文化乐园的目标奋进。同为“小巷

总理”的静安区石门二路街道新福康里居民区党总支书记魏晓感慨，“我们社区干部推开家门面对的就是百姓居家百态，把群众急难愁盼的问题解决好，就是我们的‘初心’和‘使命’。”她在发言时诉说了在推进垃圾分类、加装电梯等民生问题时的基层实践，居民区从“围着问题转”到“围着人心转”，从“两难”中探索“两全”办法，推动社区成为治理共同体。“垃圾分类成为新时尚，成为全市人民共同的行为准则，折射出的是城市管理要像绣花一样精细。”李强说，要坚持需求导向、问题导向、效果导向，坚持从实际出发，持续提升管理的精细度、服务的精准性。

“这次习近平总书记考察了杨浦滨江公共空间建设情况，让我们深受鼓舞、倍感自豪。”同济大学建筑与城市规划学院教授殷伟提到，作为设计参与方，也见证了杨浦滨江从“工业锈带”变成“生活秀带”。李强说，城市是我们共同的家园，城市归根结底是人民的城市。 下转►2版

应勇主持市政府常务会议，研究部署推进学前教育深化改革规范发展等 进一步完善学前教育公共服务体系

本报讯（记者 孟群舒）市委副书记、市长应勇昨天主持召开市政府常务会议，研究部署推进学前教育深化改革规范发展等。会议听取了市教委、市发展改革委、市财政

近年来，上海学前教育事业快速发展，学前教育公共服务体系基本构建，部分发展指标已达国际先进水平。同时，学前教育发展不平衡不充分问题仍客观存在，资源供给仍需增加。为深入贯彻党中央、国务院有关文件精神，落

实上海教育现代化的有关要求，市有关部门制订了《关于推进学前教育深化改革规范发展的实施意见》，提出的目标是：到2020年，广覆盖、保基本、有质量的学前教育公共服务体系整体建成；

推进科技创新中心建设

市人大常委会第十五次会议对条例草案进行二审，殷一璀主持

本报讯（记者 王海燕 通讯员 龚宇一）上海如何加快向具有全球影响力的科技创新中心进军，努力为我国建设世界科技强国作出更大贡献？市十五届人大常委会第十五次会议昨天上午召开，对《上海市推进科技创新中心建设条例（草案）》进行二审。市人大常委会主任殷一璀主持全体会议。市委常委、常务副市长陈寅列席会议。 下转►5版